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Počas leta vrcholí ročná téma eRka Od Srdca k srdcu, ktorá nás už desať mesiacov pozýva
objavovať a prežívať Božiu lásku. Letné tábory predstavujú jedinečnú príležitosť nielen
prehĺbiť všetko, o čom sme sa počas stretiek rozprávali, ale najmä preniesť túto tému do
každodenného života – do našich skutkov, postojov a vzťahov.

V spoločnom táborovom živote sa Božia láska môže stať konkrétnou skúsenosťou: v službe, prijatí,
odpustení aj radosti zo spoločenstva. Práve preto prinášame tri jednoduché kroky, ktoré môžu
pomôcť animátorom vedome premieňať srdcia detí počas tábora.

Krok 1: Starám sa o svoje srdce

Vytvorte pre deti bezpečný a pokojný priestor na stíšenie, osobnú modlitbu a stretnutie s
Bohom. Pomôžte im naučiť sa na chvíľu zastaviť, stíšiť sa a uvedomiť si, čo prežívajú. Súčasťou
tohto priestoru môže byť aj možnosť pristúpiť k sviatosti zmierenia.
Zaraďte do programu pravidelnú rannú a večernú modlitbu, svätú omšu a modlitby pred
jedlom a po jedle. Nech nie sú vnímané iba ako „povinné body programu“, ale ako prirodzené
momenty dňa, ktoré pomáhajú uvedomiť si Božiu prítomnosť a premieňajú bežné chvíle na
duchovné stretnutie.
Dbajte na to, aby boli modlitby a svätá omša primerané veku detí, zrozumiteľné a prispôsobené
ich schopnosti sústrediť sa. Kratšie a dobre pripravené stretnutie s Bohom často prinesie viac
ovocia ako príliš dlhý duchovný program.
Podporujte pestovanie vďačnosti v každodennom živote tábora. Povzbudzujte deti, aby vedome
ďakovali za malé aj veľké veci – za kamarátov, chutné jedlo, pekné počasie, hry či spoločné
zážitky, ktoré tvoria atmosféru tábora.
Konflikty a nedorozumenia vnímajte ako príležitosť na rast. Učte deti pomenovať svoje pocity,
počúvať druhých, ospravedlniť sa a hľadať zmierenie. Aj takéto situácie môžu byť miestom, kde
sa učíme odpúšťať a otvárať svoje srdce Božej láske.

 

Krok 2: Som dobrým priateľom

Tvorte a veďte program tak, aby prirodzene podporoval priateľstvo, spoluprácu a tímového
ducha. Striedajte aktivity tak, aby deti mali priestor spoznávať sa v rôznych situáciách – pri
hre, rozhovoroch aj oddychu.
Budujte na tábore atmosféru prijatia, v ktorej sa každé dieťa cíti vítané, vypočuté a dôležité.
Dajte najavo, že každý má svoje miesto v spoločenstve, bez ohľadu na schopnosti, talenty či
povahu.
Podporujte vytváranie nových priateľstiev a vedome zapájajte do hier aj deti, ktoré sú
hanblivejšie, menej priebojné alebo stoja bokom. Malé povzbudenie či pridelenie úlohy môže
pomôcť, aby sa cítili súčasťou skupiny.
Veďte deti k rešpektu, láskavej komunikácii a vzájomnej pomoci. Učte ich vnímať, že slová
majú silu – dobré slovo, povzbudenie či ochota pomôcť môžu výrazne ovplyvniť atmosféru.
Povzbudzujte deti, aby si všímali potreby druhých, vedeli sa podeliť, pomáhať si a tešiť sa z
úspechov svojich kamarátov, akoby boli ich vlastné.



Animátori môžu ísť príkladom – svojím prístupom, ochotou počúvať, spolupracovať a riešiť
konflikty s pokojom ukazujú deťom v praxi, čo znamená byť skutočným priateľom.

Krok 3: Konám skutky lásky

Vytvárajte na tábore konkrétne príležitosti na skutky lásky v bežnom dni. Nemusí ísť o veľké
gestá – aj drobná pomoc, služba či pozornosť voči druhým učí deti, že láska sa prejavuje
skutkami.
Povzbudzujte deti, aby si všímali potreby druhých a boli ochotné pomôcť bez toho, aby boli o to
požiadané. Môže ísť o pomoc pri upratovaní, prenášaní vecí, povzbudení unaveného kamaráta
či zapojení niekoho, kto stojí bokom.
Dávajte priestor na jednoduché konkrétne úlohy služby v rámci tímov alebo skupín. Keď deti
zažijú, že sú užitočné pre druhých, rastie ich zodpovednosť aj citlivosť na potreby okolia.
Všímajte si a oceňujte malé skutky dobra. Keď animátori pomenúvajú a oceňujú konkrétne
prejavy lásky, deti sa učia, že dobro má zmysel a je viditeľné.
Pomáhajte deťom pochopiť, že skutky lásky nezačínajú až „niekde vonku“, ale v bežných
situáciách – v správaní voči kamarátom, v trpezlivosti, odpustení či ochote podeliť sa.
Animátori sú kľúčovým príkladom. Ich ochota slúžiť, pomáhať aj v drobnostiach a konať dobro
bez nároku na odmenu ukazuje deťom, že láska je konkrétna a živá.

Táborová téma aj samotný program môžu mať rôznu podobu. Pozývame vás však nezabúdať na to
podstatné – vytvoriť priestor, v ktorom sa každý môže stať človekom, cez ktorého Boh pôsobí. Práve v
obyčajných a každodenných situáciách tábora sa často odohráva to najdôležitejšie: v úsmeve
animátora, v trpezlivom rozhovore, v povzbudení v správnej chvíli či v nenápadnom skutku lásky.

Tieto drobné momenty si deti často pamätajú najdlhšie. Nikdy presne nevieme, čo sa ich dotkne ani
ktorý okamih v nich zanechá stopu ako semienko, z ktorého môže rásť viera a dôvera. O to viac nás
to pozýva zostať prítomní, vnímaví a otvorení tomu, aby sme sa nechali Bohom používať v
jednoduchosti každého táborového dňa.
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